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Dinya, Gunes etrafinda elips bir yoriingede dénmek-

tedir. Yortnge Uzerinde, Gunes'e en yakin oldugu me-
safesi 147 milyon km, en uzak oldugundaki mesafesi

ise 152 milyon km'dir.

Diinya'nin Giines’e yaklasip uzaklasmasinin, Diin-

ya'ya ulasan enerjide fark edilir bir degisiklige yol
acmamasl asagidakilerden hangisiyle aciklanabilir?

A) Gines isinlaninin diisme acilarini etkilememesi

B) Ddnya'nin yuvarlak olmasiyla

C) Dinya'nin kendi etrafinda donmesiyle

D) Dunya'nin yoringe hizinin fazla olmasiyla
E) Dinya, Gines'e yakinken gelen enerjinin az olma-
siyla

l. Gece ve glindlz siireleri

Il. Gines isinlarinin yere degme acilan

I1l. Bir cismin golge boyu

IV. Gines’in dogus ve batis saatleri
Yukandakilerden hangisi Diinya’'nin kendi ekseni
etrafindaki hareketine bagh olarak degisiklik gés-

termez?

A)lvell B)lvelV C) IMve lV
D)L ve lll B)LIL I ve IV

I. Ddnenceler ve Kutup Daireleri'nin olusmamasi

Il. Ayni boylam uUzerinde yer alan merkezlerde Gune-
sin yil boyunca ayni anda dogup batmasi

Yukanda verilen durumlarin yasanabilmesi igin

asagidakilerden hangisi gerceklesmelidir?

A) Yer ekseni ile ekvator dizlemi arasindaki acinin
90° olmasi

B) Ekvator dizlemi ile yoériinge dizlemi arasindaki
acinin artmasi

C) Yéringe dlzlemi ile yer ekseni arasindaki acinin
azalmasi

D) Yer ekseninin yoringe dlzlemine dik olmasi

E) Ekvator ile yer ekseni arasindaki aginin azalmasi

Eksen egikligine bagh olarak
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noktalan ile kutup daireleri m{f‘ é”

arasinda yil boyunca yer de-

gistirir,

Diinya Giines karsisinda

yukaridaki konumu aldi- GKD
ginda asagidakilerden han- oK

gisi yasanacak bir durum degildir?

A) 21 Haziran tarihi yasanmaktadir,

B) Aydinlanma cemberi kutup dairelerinden geg-
mektedir.

C) Kuzey Kutup Dairesi tamamen karanhktir.

D) Giines Isinlan Giney Kutup Dairesi'nden teget
gecer,

E) Gines isinlar Yengeg Dénencesi'ne dik gelmekte-
dir.

Yandaki grafikte Kuzey Ya-  Gindoz siresi
rimkire'de  bulunan bir
merkezde farkll tarihlerde

yasanan gundiz sOreleri
gosterilmistir. |_|

Buna gore, bu merkezin 21H  23E 214 21M

en uzun gindiizi yasacigi tarihte aydinlanma
cemberinin konumu asagidakilerden hangisinde
gosterilmistir?

A)

Golge boyu X0 66°33'
23°27"
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Yukanida K merkezinin dinya Gzerindeki yeri ve K
merkezinde bulunan bir cismin yil icindeki gélge de-
gisim grafigi verilmistir.

K merkezinin yil icindeki golge degisim grafiginde
Il numarali konum asagidaki tarihlerden hangisine

aittir?

A) 21 Haziran B) 21 Aralik C) 23 Eyll
D) 21 Mart E) 3 Ocak

7. Yanda gélge boyunun  ggjge oy
vil igindeki degisim op
grafigi verilen merkez=
le ilgili olarak asagida-
kilerden hangisinin ke-

sinlikle dogru oldugu 21M  21H 23 2A

sdylenebilir?

A) Gilney Yarim Kire'de donenceler disindadir,
B) Oglak Donencesi ile Ekvator arasindadir,

C) Kuzey Yarim Kiire'de dénenceler disindadir.
D) Yengec Doénencesi ile Ekvator arasindadir.
E) 21 Haziran tarihinde glnes 1sinlarnini dik alir.

8. Asagidakilerden hangisi Dinya'nin giinlilk hare-
ketini batidan doguya dogru gerceklestirmesine
bagh degildir?

A) zmir'de yerel saatin Ankara’dan daha geri olmasi,

B) Bati rlzgarlarinin Kuzey Yarnimkire'de hareket yo-
ninin sagina sapmasi.

C) Ayni enlem Uzerindeki noktalardan daha doguda
olanda Gunes'in daha énce dogmasi.

D) iki meridyen arasindaki zaman farkinin 4' olmasi

E) Cisimlerin golge yoniunin gin icinde batidan do-
guya dogru degismesi.



Ekinoks durumunda haritadaki merkezler ile ilgili
asagida verilen ozelliklerinden hangisinin dogru

oldugu séylenemez?

A) Gin iginde gélge boyunun en uzun oldugu mer-
kez T'dir.

B) En fazla yerel saat farki A ve Y merkezleri arasin-
da yasanmaktadir.

C) Gunes en son A merkezinde dogmaktadin

D) M merkezinde Glnes T merkezinden énce bat-
maktadir.

E) En az yerel saat farki M ve T merkezleri arasinda
gorilmektedir.

10. Ddnya'nin Glines etra-

findaki hareketi sirasin-
da gines 1sinlarinin dik
aclyla geldigi noktalar
degisiklik gosterir,

Buna godre, yandaki

sekil Gzerinde isaretli
merkezlerden hangilerinde giines 1sinlan yilda iki
kez dik aciyla gelir?

A) Yalmz | B) Yalniz 1l C) Yalmiz IV
D)llvelV By IVveV

11. Diinya lizerindeki biitiin noktalarda gece—giindiiz
siiresinin yil boyunca aynl olmasi asagidakilerden

hangisinin gerceklesmesine baghdir?

A) Dianya’'nin gizgisel dénids hizimin artmasina

B) Yer ekseninin yoriinge diizlemine dik olmasina

C) Dinya'nin dogudan batiya dogru dénmesine

D) Dianya uzerindeki bitin noktalarda agisal hizin
ayni olmasina

E) Dulnya'nin yériingesinin daire seklinde olmasina
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Cevaplar :
DA, 2B, 3)D, 4)C, 5B, 6)D, 7)C, 8D, 9D, 10)D, 11)B,



